

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA,

con rebaja á los anunciantes que contratan con la Administracion.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 rs. mes.

Frv. 20 rs. trim. 38 sem. 70 añs.

UN NÚMERO, 2 CUARTOS.

Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

AÑO XXIX. NUM. 7536.

MADRID SÁBADO 10 DE AGOSTO DE 1878.

OFICINAS MAYOR 120

PÉRDIDA.

En la noche del domingo 4 del actual, en los Jardines del Buen-Retiro, se ha estraviado un aro de oro con una hebilla de brillantes.

Al que le presente en la administracion de este periódico, se le dará una gratificacion.

PASTILES HELADOS DE CREMA DE LATA y de avellana, leche helada y meringada.

Flor y Nata de Madrid, plaza de Celenque, número 4, Arenal.

HELADOS DE VIENA
Café-blanco, Fresa, Avellana, Azahar.

DIEZ MILLONES

el premio mayor de la loteria de la Habana. Vigésimos á cinco duros. Almacén de música de Toledo, Puencarral, 11.

BLANCO DUQUESA

El verdadero tesoro del cutis. Único depósito en España á donde se harán los pedidos. Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3.

PREMIO DIEZ MILLONES.

Se venden billetes de la loteria de la Habana á 9000 rs., vigésimo á 100, calle de Sevilla, núm. 41. La Guerrabolla.

TRANSPORTES PARA SORIA Y TERUEL
—L. Ramirez, Alcalá, 12.

VAPORES PARA MEXICO Y AMERICA
Central, L. Ramirez, Alcalá, 12.

OBRAS DE VOLTAIRE.

Primera edicion española. — Todos los meses saldrá un abultado tomo en 4.º, al precio de 24 reales. Los que suscriban solo pagarán 20 reales en el momento de recibirlo, para lo que basta enviar el nombre y señas á la administracion de la *Revista Contemporánea*, Madrid, Pizarro, 15.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 10 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Reales decretos resolviendo las competencias suscitadas entre el gobernador de la provincia de Murcia y el juez de primera instancia de Yecla; entre la sala de lo civil de la audiencia de Madrid y el gobernador de Toledo y entre el de la provincia de Málaga y el juez del distrito de Santo Domingo de la capital.

Gobernacion.—Real orden resolviendo un recurso de alzada interpuesto por el ayuntamiento de Santander contra lo acordado por la diputacion provincial sobre una comision de apremios.

Esta madrugada recibimos los siguientes despachos telegraficos:

Viena, 9.

En Ceng y en la mayor parte de las poblaciones de Croacia, han tenido lugar grandes festejos con motivo de la ocupacion austriaca en las provincias bosnias.

Las medidas energicas del Austria han dado un nuevo impulso á las negociaciones entre el gobierno austriaco y Casatheodori.

Paris, 9.

La Puerta se ha manifestado muy conciliadora con los helenos.

Es imposible, sin embargo, fijar el limite de las concesiones.

Saviet-bajá ha redactado una nota sobre este punto, que se dirigirá á las grandes potencias, y en la que se expresa el punto de vista del gobierno otomano respecto de Grecia.

Londres, 9.

El partido anexionista italiano se ha debilitado mucho.

Los comités se disuelven, y sus hombres mas notables dimiten.

El partido del gobierno declara antipatriótica y contraria á la dinastía y á la libertad tales manifestaciones de anexionismo, influyendo considerablemente en la opinion esta actitud.

Paris, 9.

Vuelven á agitarse los obreros en el Norte de Francia, temiéndose que puedan reproducirse las huelgas.

A fines de la próxima semana se espera en esta al heredero de Austria. Despues marchará á Praga, donde permanecerá hasta fin del año.—*Agencia española.*

San Petersburgo, 9.

El príncipe de Gortchakoff irá muy pronto á Wildbad.

El czar se trasladará en breve á Livadia.

Los rusos comienzan á ocupar Varna. Constantinopla, 9.

El ejército ruso se prepara para evacuar los alrededores de esta capital.

Roma, 9.

El cardenal Nina acepta la subsecretaria de Estado, asegurándose que seguirá la política que su antecesor, monseñor Franchi.

Viena, 9.

El 7 del actual ha sido ocupada por las fuerzas austriacas la plaza de Zatic, en la Herzegovina, despues de un encarnizado combate de nueve horas de duracion contra los insurrectos.—*Febra.*

Paris, 9.

En la bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés á 76-45
El 5 por 100 id. á 140-70
Exterior español, 43 1/2 (bolsin 43 3/4).
Interior id., á 00 (bolsin 12 5/16).
Amortizable, á 31 1/2 (bolsin 30 3/4).
Consolidados, 95 1/16.

BOLSIN.—Anoche no se hicieron operaciones.

Se han recibido en Santander 1.234.540 pesetas en oro para satisfacer sus alcances á los soldados que desembarquen allí procedentes de Cuba.

Han sido nombrados: D. Hilario Rivero y Sandoval, oficial primero administrador de Hacienda pública de La Laguna; D. Juan José Rodas y Velasco, oficial interventor de Hacienda de Davao, y D. Francisco Rodríguez Saavedra, oficial de la administracion central de colecciones y labores de tabacos de Filipinas.

El tribunal correspondiente instruye la debida sumaria con motivo de haberse publicado clandestinamente un libro que ataca á la disciplina militar y que se ha intentado repartir entre las clases de ejército.—(*Diario Español.*)

Ya está nombrado el personal afecto á las nuevas secciones de estadística territorial. Los funcionarios fueron elegidos á propuesta de la direccion general de Contribuciones.

Dicese esta tarde en el salon de conferencias del Congreso, que el señor general Lopez Dominguez habia celebrado en Málaga una conferencia importante para ciertos elementos políticos con un ex-ministro democrata que reside accidentalmente en la capital mencionada.—(*Diario Español.*)

El Sr. Oya, interventor que fué de Hacienda, se encargará de la delegacion general de contribuciones del Banco de España, cuyo nombramiento quedó ayer acordado.

No es exacto, como aseguran algunos periódicos, que haya habido alboroto alguno en Medinasidonia. Lo que ha sucedido es que algunos trabajadores, en vista de las obras públicas que se están llevando á cabo en aquella localidad, se han acercado á aquellas autoridades pidiendo ocupacion en estos trabajos.

En los días desde el 13 al 19 del corriente mes se celebrarán en el pueblo de Alhama de Aragón grandes fiestas, corridas de toros, ferias y fuegos artificiales.

Algunos demócratas coalicionistas de Madrid han recibido cartas de correccionarios suyos de Málaga, anunciando que se trabaja activamente en aquella ciudad, para que pronto, muy pronto, sea un hecho la coalicion entre los elementos más exaltados de la democracia malagueña.—(*Diario Español.*)

Han sido declarados cesantes el director del lazareto de Santander, don Raimundo del Amo, y el farmacéutico del mismo, Sr. Cagigal.

Anoche á las diez en la verbena de San Lorenzo le fué robado el reloj al alcalde del barrio del Alamo.

Al celo desplegado por el juez de primera instancia del distrito de la Latina, D. Enrique Iñiguez Puzos, en la celebre causa de doña Baldomera, se debe el que dentro de breves días sea la causa elevada á plenario.

Anoche á la una próximamente se produjo una alarma en la Carrera de San Jerónimo al oír las voces de *¡ladrones!* que salian de la tienda de flores de la misma calle. Agregáronse los transeuntes, intervinieron los agentes de la autoridad y resultó que la alarma era innecesaria, y que los gritos los dió un muchacho que se despertó soñando.

A la misma hora próximamente se oyeron las mismas voces de *¡ladrones!* en la calle del Carmen en el colegio de niñas, resultando tambien que no ocurría de particular otra cosa que el miedo de unas educandas que se encontraban solas en una habitacion.

Las autoridades de las provincias telegrafaron anoche al gobierno dando cuenta de la tranquilidad que se disfruta en todas partes, sin que haya el menor sintoma de que pueda alterarse el orden público.

Dice un periódico que algunos diputados centralistas se reunirán dentro de pocos días para resolver si debe publicarse nuevamente el *Parlamento*.

No sabemos si esta conferencia llegará á celebrarse, pero nos consta que se trabaja activamente para volver á publicar aquel periódico.

Ayer á las ocho de la noche en la calle de Carretas, frente al callejon de San Ricardo, fué maltratado á golpes el alcalde del barrio de la Cebada, por tres cocheros, causándole varias contusiones en la cabeza. Uno de los cocheros fué detenido y puesto á disposicion del juzgado de guardia.

La partida que se levantó en Navalmonal y que segun los telegramas de ayer se dirigía á Almazán, no ha penetrado en este pueblo. Se cree que atravesaría el Tajo para entrar en la cuenca

del rio, pero el último telegrama de anoche del gobernador civil de Cáceres participa que se dirigan los insurrectos á Serrejon activamente perseguidos por fuerzas del ejército.

Ayer tarde, en la calle de Rodas, pátio, estando limpiando un joven su revólver, se le disparó, hiriéndole gravemente en la cabeza.

Fué conducido al hospital General en grave estado.

Por el ministerio de Marina se ha encomendado el encargo de proponer la organizacion de una escuela de torpedos á una comision compuesta del general Rivera como presidente, los señores Tudela, capitán de navio de primera clase, Urcullu ingeniero inspector de primera, Cervera capitán de fragata y Ginart, ingeniero jefe, como vocales y secretario el capitán de artilleria don Ramon Aibarán.

En la actualidad se hallan en la provincia de Murcia y en productos 614 minas de plomo, 113 de hierro, 49 de zinc, 44 de azufre, 11 demasias de plomo, 8 minas de cobre y 7 de alumbre. Hallándose paradas y en trabajos de exploracion 339 de hierro, 16 de cobre, 25 de zinc, 20 de alumbre, 43 de agua, 10 de manganeso, 9 de hulla, 7 de plata, 7 de sal, 3 de antimonio, y 1 de fosforita. La generalidad de estas se hallan encerradas en Cartagena, La Union, Mazarron, Lorca, Aguilas y Murcia, habiendo tambien en pequeña escala algunas en Cieza, Totana, Pliego y Alhama, y algunos otros pueblos de la provincia.

Por noticias llegadas de Chicago, se ha sabido que ha ocurrido en Capron (Illinois) una desgracia singular.

A principios de mayo de este año llegó á dicho pueblo un Sr. George W. Burleigh, antes residente en Ohio, con el propósito de establecer una peluquería.

Burleigh era persona instruida y de esmerada educacion, con lo cual mereció ser tenido en muy buen concepto entre sus convecinos, quienes rcientemente observaban en él que parecia muy caviloso, aunque nada decia á sus amigos respecto á si mismo; al contrario, en sociedad y en todas partes se manifestaba decididor y satisfecho.

El domingo último publicó un cartel anunciando á los habitantes de Capron que, con objeto de proporcionar á sus convecinos la oportunidad de satisfacer el deseo manifestado varias veces por ellos de presenciar una ejecucion semejante á la de dos criminales habida en Chicago hace poco tiempo, daría una interesante conferencia pública en Thornton Hall, el día 23 por la noche, y que al terminar su peroracion gratificaria á su auditorio con el espectáculo de dispararse él mismo un tiro de revólver en la frente.

Decia luego que el precio de entrada seria de un peso, que la suma recaudada se destinaria al pago de sus funerales, y que el resto de ella se invertiría en la compra de obras escritas por Huxley, Tyndall y Darwin, que serian regaladas á la biblioteca del pueblo, y terminaba manifestando que la idea que le inspiraba al poner fin á su vida era la de asegurar para sí la paz eterna por aniquilamiento.

La poblacion entera de Capron celebró la original ocurrencia de Burleigh para llamar la atencion pública, y por la noche, á la hora fijada en el anuncio, habia un lleno completo en Thornton Hall. Entonces apareció en la tribuna el orador y pronunció un extenso y correcto discurso cuajado de citas científicas tomadas de obras materialistas, manifestándose declarado defensor del ateísmo, y á continuacion, como para justificar con los hechos, las frases de desprecio á la vida que acababa de pronunciar, sacó súbitamente un revolver colocó la boca del cañon en la frente y, disparando un tiro, se deshizo literalmente todo el cráneo, cuyos pedazos saltaron ante la horrorizada concurrencia. Dos amigos del desgraciado corrieron en el primer momento para evitar la catástrofe, pero por un instante no pudieron conseguirlo. La escena que se produjo en la sala del espectáculo, don de todos los asistentes fueron dominados por la sorpresa y el terror, fué indescriptible.

El difunto Burleigh, víctima del mas lastimoso descreimiento, producido por la mala interpretacion de las verdades científicas, ha dejado escrito que su cadáver sea enviado á disposicion de sus amigos en Cincinnati.

Uno de los motivos que hace más necesaria la vigilancia municipal, auxiliada por personas periciales en el examen de las carnes que se expenden en los mercados públicos, es la posibilidad de que se encuentre en ellas la triquina espiral.

El suceso lamentable ocurrido hace ya tiempo en Villar del Arzobispo, suceso que originó la muerte de varias personas, ha hecho que se fije la atencion de las autoridades sobre este punto; por lo buenos deseos de la direc-

cion general de Sanidad serán estériles, si cada cual desde su puesto no procura secundarlos.

Inspirados en estos sentimientos y animados por el deseo de prestar nuestra modesta cooperacion á todo aquello que pueda redundar en beneficio de la localidad, escribimos las presentes líneas, que nos alegraríamos no fuesen semillas caídas en eriales.

El triquino espiral fué descubierto por Owen en 1834, y ha sido desde entonces objeto de estudios muy curiosos, de los que vamos á hacer una ligera reseña.

El triquino es un verme filiforme, arrollado en espiral, de dos milímetros de largo por medio de grueso, si es hembra, y la mitad, respectivamente, de las anteriores dimensiones, si es macho. Se encuentra en la carne muscular cuando su desarrollo es incompleto, y necesita ser trasladado al conducto intestinal para pasar á la categoria de gusano adulto. Su evolucion generadora es como sigue: El triquino incompleto, de los músculos, se halla envuelto por una cubierta vesicular de paredes resistentes, y que se infiltra, pasando algun tiempo, de granulaciones calcáreas.

Dentro de esta cubierta viven aislados los machos de las hembras, sin poder procrear; pero si el hombre come carne infestada por los triquinos, los ácidos del estómago disuelven las paredes de la celdilla que los encierra, y el verme, libre ya en el tubo digestivo, completa rápidamente su desarrollo, y fecunda las hembras, que seis días despues producen un número prodigioso de embriones filiformes.

Apenas estos triquinos de nueva formacion se encuentran en la superficie del estómago, se ponen en movimiento, y emprenden su emigracion en busca de otros órganos, perforando en su marcha las paredes del conducto intestinal y cuantos órganos se encuentran á su paso, hasta que llegan á la carne muscular, y ya allí, como si hubieran encontrado su elemento, se arrojan primero y se aíslan despues en la membrana de que ya hemos hecho mérito.

Durante su peregrinacion á través del organismo, provocan trastornos funcionales en relacion con su número y con el órgano que atraviesan, trastornos digestivos, dificultad de respirar, dolores y falta de fuerzas en las estremidades, fiebre, pérdida del conocimiento, convulsiones, postracion, y la muerte, en fin, puede ser acarreada por ellos cuando invaden en gran número nuestra economía.

La carne infestada de triquinos se distingue de la carne buena, en que está más flácida y se encuentra salpicada de pequeños nódulos apreciables por el tacto y perceptibles con lentes de algun aumento.

Los triquinos pueden encontrarse en toda clase de animales carnívoros y omnívoros; pero principalmente las carnes que el hombre consume en que pueden presentarse, son la de cerdo y la de ciertas aves, aunque tan solo en la primera se supone verdadero peligro, por ser la única que suele usar el hombre sin someterla previamente á la coccion. El someter la carne de cerdo á la accion de una elevada temperatura, es el medio más eficaz para sustrarse á la accion de los triquinos, si bien es preferible que las carnes no los tengan.

Bastan las anteriores observaciones para que los encargados de velar por la higiene y por la salubridad pública comprendan de cuánta monta es la escrutada vigilancia, en la que no debe haber hora de desmayo ni punto de transacion, con los que pueden alterar aquellas expendiendo sus productos.

Se ha calculado como sigue el número de los caballos en los varios países del continente de Europa y en los Estados Unidos de América. En Rusia hay 16.400.000; en los Estados Unidos, nueve millones 504.200; en Alemania tres millones 352.234; 2.790.851 en la Gran Bretaña; en Francia 2.742.738; en Austria-Hungría 3.369.434 (de los cuales 2.479.844 pertenecen á Hungría); en Italia 637.844; en Suecia y Noruega 633.436; en España 382.009; en Dinamarca 216.370; en Bélgica 282.163; en Holanda 260.036; en Suiza 109.934; en Grecia 89.938 y en Portugal 79.716. La proporcion de caballos para cada 1000 habitantes es de 227.05 en Rusia; de 244.16 en América; de 173.83 en Dinamarca; de 106.99 en Hungría de 114.88 en Suecia; de 86.10 en la Gran Bretaña; de 81.64 en Alemania, y de 18.25 solamente en Portugal. Respecto á mulas se cuentan 1626 en Alemania; 303.778 en Francia; 149.338 en Austria-Hungría (3266 de los cuales se hallan en Hungría propia); 293.868 en Italia, y en España el número extraordinario de 6.668.472.

Ha llegado á la Peninsula la primera tiple de zarzuela doña Purificacion Avila de Itamón, procedente del Rio de la Plata, Chile, Perú y el Brasil, en cuyos principales teatros ha trabajado con extraordinario éxito siete años consecutivos.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 10 DE AGOSTO.

Los efectos públicos que se cotizan en la Bolsa de Madrid, han tenido durante el mes de julio último el precio medio siguiente:

Renta perpetua al 3 por 100 interior, cambio medio.....	13 925
Idem idem exterior.....	14 840
Deuda amortizable al 2 por 100 interior.....	28 475
Idem id. exterior, cambio unico.....	31 750
Deuda del personal, cambio med.....	69 900
Billetes hipotecarios del Banco de España.....	100 725
Bonos del Tesoro, 1.ª emision.....	78 635
Idem id., segunda id.....	78 730
Resguardos de la Caja de Depósitos.....	85 500
Cédulas del Banco Hipotecario al 7 por 100.....	100 500
Idem id. al 6 por 100.....	91 225
Obligaciones del Banco y del Tesoro, serie interior.....	93 075
Idem id. exterior.....	94 975
Idem del Tesoro sobre producto de Aduanas.....	93 810
Acciones del Banco Hispano-Colonial.....	104 640
Obligaciones del mismo.....	93 500
Acciones de carreteras de abril.....	39
Idem id. de julio.....	44
Idem id. de agosto.....	50 700
Idem id. de Obras públicas.....	40 500
Obligaciones de ferro-carriles de 2000 reales.....	25 950
Idem id. de 2000 id.....	23 850

La direccion general del Tesoro ha dispuesto que el día 12 del corriente se satisfaga en la tesoreria central á los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos, el resto de los créditos que figuran en la relacion del undécimo grupo, segunda cuarta parte, con el número 52 y números 53 y 54 de sorteo, que comprenden los números 28, 53 y 27 de presentacion.

En el día 13 del actual, á la una de su tarde, se efectuará en la direccion general de Rentas una subasta para la adjudicacion de letras por productos de loterias, á cuyo acto sólo serán admitidos los agentes de bolsa y correedores de comercio, conforme lo dispuesto en orden fecha 4 de marzo de 1874.

Dicen de Lugo:

En la casa-hospicio han ocurrido desagradables escenas entre los acogidos y los sordo-mudos del colegio establecido en uno de los departamentos.

El conflicto fué originado por una agresion de los hospiciados contra los ciegos. A los infelices privados de la vista los demás acogidos, sin compasion ni miramiento alguno, les apalean ó lastiman en todas las ocasiones que los encuentran.

Han intervenido el presidente de la comision de beneficencia y el señor rector de la universidad en el arreglo de este enojoso asunto, con lo cual nos creemos relevados de entrar en pormenores.

Conste, sin embargo, que es una infamia, y que habia muy elocuentemente de la educacion moral de los asiados el hecho de dañar á algunos desventurados ciegos, á los cuales, para colmo de sarcasmo, aun hay quien trata ó trata de hacer responsables de lo ocurrido.

Un polvorista que fué anteaer á Ruzafa á quemar unos juegos de pólvora, tuvo la improvisacion de meter en un saco que contenia algunas libras de pólvora, los morteretes que antes habia disparado. Uno que sin duda quedó sin disparar, se incendió estallando toda la pólvora del saco, y abrasando al polvorista y á tres niños que le ayudaban, de los cuales ya han muerto dos.

En el express del Norte salieron ayer de Madrid los señores condes de San Isidro, marqués de la Torreclilla, y el secretario de la legacion de Bélgica.

El capitán general señor conde de Cheste ha obtenido licencia para Alicante.

Leemos en un colega:

«Dicese que el *Clamor de la patria*, que se encuentra sufriendo condena, no volverá á reanudar sus tareas periodísticas.»

El *Diario español* ha desmentido la noticia, dada por varios periódicos, de haber ingresado el general Merle en las prisiones militares de San Francisco. Pero la *Iberia* insiste hoy en la primera afirmacion, diciendo:

«Es tan exacto el ingreso del general referido en las prisiones militares, como lo es el que no se le puede visitar sin permiso escrito del gobernador de la plaza, aunque sea para asuntos particulares.»

A las cinco de la mañana de ayer, un sargento primero que paseaba por detrás del embarcadero del Retiro con una joven con quien parece sostenia relaciones amorosas, sacó el revólver y disparó sobre ella un tiro, hiriéndola de alguna gravedad; en seguida se disparó el otro con la misma arma, quedando en tan mal estado, que á los pocos momentos de llegar á la casa de socorro, donde fué conducido, falleció.

Así lo cuenta un periódico.

Acerca de la partida armada que, como dijimos ayer de madrugada en Navalmaral de la Mata...

El mismo periódico dice que ayer mañana se dio cuenta circunstanciada por telegrama al señor D. Antonio Cánovas del Castillo...

Un colega refiere hoy el siguiente triste suceso: «Un joven bastante conocido en Madrid entro anoche a última hora en el café del Prado...

En cartas particulares y periódicos recibimos hoy las siguientes noticias de provincias: Barcelona, 9. Ayer tuvo lugar un consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un cabo del regimiento de Guadalajara...

Cartagena, 9. Habiendo salido de esta capital para Cataluña el capitán general del departamento, D. Manuel de la Pezuela, se ha encargado del mando el comandante general del arsenal Sr. Montenegro.

Cádiz, 9. El senador Sr. Asquerino y el diputado Sr. Mariscal, han llegado a esta ciudad. Málaga, 9. El brigadier Carrillo, gobernador militar de Córdoba, llegó anoche a esta capital...

Tortosa, 9. Ha sido asesinado en el inmediato pueblo de Godall, un vecino del mismo, solo dado de la última quinta, destinado a Ultramar...

Valencia, 9. Con motivo de las graves cuestiones que sobre riego han surgido en los pueblos Castellanos, han salido de esta capital con dirección a aquellos puntos, 52 soldados de infantería al mando de un teniente...

El gran literario español Sr. Sala, uno de los artistas que honran a nuestra patria en la exposición de París, ha abierto y agudado la medalla en bronce, en cuyo anverso se ven los retratos de los reyes de España D. Alfonso y D. Mercedes...

El Folcín de Hacienda publica en la parte no oficial un trabajo de actualidad, sobre el amillaramiento, delabrado Sr. Rubira; el presupuesto de la Gran-Bretaña, y un interesante artículo que suscribe el señor fiscal de la D. U. da, relativo a caducidad de créditos contra el Es. ad., cuestión que trata con gran competencia el Sr. Nuñez de Haro.

Los gobernadores civiles de Jaén y Cazorla han telegrafiado al gobierno repetidamente que está asegurado el orden en aquellas provincias, y no hay sino un algarabía de ningún género de rebeldía.

El gobierno francés ha dispuesto que se entreguen en la aduana española más próxima a la frontera, las armas que se ocuparon a los que formaban la partida del cabecilla Viraltá.

El numeroso y distinguido público que asistió anoche al concierto en los Jardines del Buen Retiro aplaudió todas las piezas del programa, y especialmente el Ave María de Mercadante, instrumentada por el señor Sr. Juarraz; la fantasía de Lucevia Borgia de Donizetti, arreglada por el señor Sr. Broca; y el Aria di chiesa del maestro Estradella, arreglada también por el señor Sr. García...

Copiamos de la Mañana: «Parece que no resulta exacto que el jefe económico de Orense haya tenido altercado alguno con el delegado del Banco de aquella ciudad, reinando de antiguo entre dichos señores la mejor armonía.

Bajo el epígrafe de «Sofisticación criminal» dice un periódico facultativo: «Con objeto de hacer ver que algunos aguardientes contienen gran cantidad de esencia de anís, y que al adicionarles agua forman un gran precipitado y que se pongan muy lechosos, hemos sabido que les mezclan el extracto de Saturno (subacetato de plomo líquido), que es sustancia muy venenosa. Llamamos la atención de las autoridades sobre hecho tan punible.»

Un amigo nuestro que se halla en el Havre accidentalmente nos escribe lo siguiente: «La reina Cr. sí que está mejor; se obtiene en venir al Havre, contra la opinión de los médicos y de cuantos la rodeaban, y desde que ha llegado no ha sentido ningún alivio. Yo no había estado en el risquéo chalet de Mondesir desde que vivía el duque de Montpensier, y hoy presenta un aspecto diametralmente opuesto. La mujer del conserje entrega un libro donde ponen su nombre las muchas personas que van a informarse, pero yo he sido de los pocos que, atravesando el jardín, llegan al edificio, azotado por las olas del mar de Normandía. Yo iba de luto por la reina Mercedes, y de luto he encontrado a la marquesa de Campo-Sagrado, princesa del Drago, marqués de San Gregorio y don Antonio Rubio, y empujados también las dos doncellas, que no se separan del cuarto inmediato al dormitorio de la reina. Todo respira allí recriminación y tristeza. He sido recibí como uno de los antiguos fieles de la familia. El excelente facultativo señor marqués de San Gregorio me ha dicho «que toda esperanza no está perdida»; pero me lo ha dicho en un tono más de diplomático que de médico.

El rostro de la marquesa de Campo-Sagrado se notan las huellas de las noches de insomnio. El duque de Taranco está enfermo de ver sufrir a su madre. La augusta enferma no se cree tan grave. El flol e inteligente secretario de S. M., que lleva 33 años a su lado, está, como es natural, sumamente afectado. S. M. el rey D. Alfonso, S. A. la Serrna, Princesa de Asturias, S. M. la reina Isabel y los serenísimos señores duques de Montpensier vivían teógramas sobre telegrama para informarse del curso de la enfermedad.

«Dios prolongue su vida si no es su divina voluntad que cure enteramente!» Hoy recibimos de nuestro correspondiente las siguientes cartas relativas a la exposición de Jaén: Jaén, 8. El certamen inaugurado ayer por el señor ministro de Fomento, no es fastuoso, no llama la atención por su grandeza, no exhibe verdaderos prodigios industriales; pero su inspección produce una impresión agradable, porque ofrece una fisonomía particular y característica, presenta los productos con sencillez, elegancia y gusto artístico; no con aparatos y magníficas instalaciones o lujos escarapadas que atraen la vista del espectador y evitan con frecuencia que este se fije en los artículos o efectos que contienen.

La exposición de Jaén llena hábilmente su objeto. Un certamen es un espejo que refleja el grado de cultura, la ilustración de cada pueblo; un libro abierto que señala los adelantos de la humanidad y los compara con el retroceso de épocas anteriores. El objetivo principal de la comisión instaladora ha sido sin duda exponer la verdad positiva, la cantidad y calidad de los productos de la provincia y lo ha conseguido perfectamente. Al reconocer el local, fácilmente se advierte que los ayuntamientos y particulares que han tomado con empeño la realización del certamen han sido los de Linares, Quesada, Alcalá la Real, Carolina, Andujar, Frailles y Jaén. El primero ha contribuido con 3000 rs. y 140 exposidores; Quesada con una crecida cantidad con relación a su importancia y 130 exposidores; Alcalá la Real con otra cantidad y 110 exposidores; y a este tenor, poco más o menos, 33 pueblos de los 93 que forman la provincia.

La fundición de hierro de Linares de los Sres. Velasco hermanos, ha presentado una prensa hidráulica de gran potencia, dos artefactos para la extracción de la langosta y algunos otros efectos, que pertenecen a la importancia de aquel establecimiento fabril.

Audujar ha espuesto, entre otros productos, un muestrario de objetos de barro cocido, hechos con mucho esmero, y prueba de la industria cerámica a esta a muy buena altura en aquel localidad.

La agricultura está representada en la exposición por muestras de cáñamo de cuatro metros de altura, cañas de trigo de más de dos metros, espigas de cinco palmos de largos, trigo cuya lana pesa 116 libras, aceitunas (principal riqueza del país) llamadas de Tomatillo, porque afectan la figura de tomates, frutas de grandes dimensiones y de exquisito sabor; y por un grupo algeológico, ingeniosamente conchado, donde se ostenta cuanto el campo produce y necesita para su cultivo y fomento.

La industria tiene aquí su representación, además de los efectos que ya han apuntado, con notables trabajos de los ramos de ebanistería, sombrerería, zapatería, corrajería, marroñerías y jaspes, objetos de peluquería, telas de lanas de tocados, otros tejidos de algún consumo y cuanto se necesita en una capital de provincia que aspire a producir lo necesario para vivir cómodamente y con arreglo a los medios de que puede disponer.

La sección de labores de señora es notable, tanto por el número como por el mérito de los trabajos. En bordados de oro y plata se distinguen doña Adela Nájera, la condesa de Villardompardo y doña Olaya Pérez; en bordados de oro y sedas, las lindas señoritas doña María Coello Pérez del Pulgar y doña Josefa Vilches; en bordados de rca e blancos, doña Josefa Tribaldos y la señorita Villuendas; y en estampados sobre telas la señorita Reuñ.

Uno de los trabajos que más sorprende, teniendo presentes las circunstancias que en él concurren, es una colcha, confeccionada con 200 p. eচিতas de diferentes tallas de cretona, hechas por una joven ciega, la cual ha combinado—según afirman personas dignas de crédito—sus colores al tacto, en forma que resulta un conjunto sumamente armonioso.

Hay también espusatos dibujos hechos a lápiz y a pluma de gran perfección, trabajos caligráficos de verdadero mérito, entre ellos uno de D. José Rodríguez Picon; impresos en y elegantes, y otras producciones que revelan gran adelanto en la cultura de esta provincia.

El digno prelado de esta diócesis ha ofrecido una escribanía de plata al maestro de escuela de la provincia, que a juicio del jurado prueba que su sistema de enseñanza produce más ventajosos resultados para los discípulos.

En resumen, la exposición de Jaén es muy superior a lo que podía esperarse y aun al cálculo que aquí hicimos previamente en su ilustrar el señor D. Antonio Ochoa lo cual viene a patentizar de una manera ostensible la sinceridad de las declaraciones del ministro de Fomento al inaugurar el certamen, que debe haber publicado ya LA CORRESPONDENCIA.

Restame tan solo unir mi insignificante aplauso a los muchos y merecidos que han obtenido la sociedad Económica de Jaén por su iniciativa y celo en la ejecución del pensamiento; la diputación provincial por haber contribuido con 3000 pesetas aparte de otros muchos gastos que ha tenido que hacer para el mayor esplendor de la fiesta; el digno gobernador civil, Sr. Aranguren, que ha prestado incondicional apoyo al proyecto, y los redactores de la semana, periódico de esta localidad, decidido campeón de los intereses del certamen regional.—MEXCHERA.

Estación de Manlbar, 8. Hedejado mi carta anterior en la administración de correos momentos antes de partir de Jaén, formando parte de la estación que preside el conde de Toreno. Tres coches particulares arrastrados por brisas milanas nos han conducido aquí con pasmosa rapidez, y como hasta dentro de hora y media no pasará el tren, aprovecharé el tiempo disponible para dar a ustedes conocimiento de las atenciones de que ha sido objeto el ministro de Fomento durante su breve estancia en la capital de la provincia.

Anoche se le obsequió con una espléndida comida en el palacio del gobierno civil, la mesa se hallaba presidida por el señor ministro, teniendo a su derecha a la señora de Aranguren y a la izquierda su preciosa hija. El otro extremo estaba presidido por el gobernador civil de la provincia, ocupando su derecha el director de Agricultura Sr. Cardenas y el lado opuesto el presidente de la sociedad Económica señor Ochoa; siguiendo a dichos señores el presidente de la diputación provincial, el alcalde, el senador marqués de Romero, el vicepresidente de la comisión provincial, el brigadier gobernador militar, el leán de la metropolitana, el diputado a Cortes Sr. Abril, el Sr. Flores Galarrón, el secretario del gobierno civil Sr. Vergara, el conde de Villardompardo, D. Manuel Aranguren y el diputado provincial Sr. Torres Ortega.

Después de la comida hubo recepción y se obsequió al conserje de la corona con una serenata. A dicha recepción acudieron las personas más importantes de la población y varias señoras, entre ellas las de Triado, de Aranda, viuda de Mesia y otras.

Al propio tiempo los individuos de la sociedad Económica y otros señores invitados por la misma se reunían en fraternal banquete en el paraninfo del instituto provincial, para solemnizar el acontecimiento de la exposición.

El Casino Español obsequió a sus socios con un concierto, viéndose con tal

motivo muy concurrido, sus salones, y a teatro estuvo anidado como pocas veces representándose Orta, desempeñando el protagonista el Sr. Burón, y Desdemona la Sra. Baena. Ambos distinguidos artistas fueron muy aplaudidos.

Esta mañana a las diez y media ha visitado la comitiva la artística y magnífica catedral que posee, con legítimo orgullo, esta ciudad. Su estilo gótico-romano es de lo más puro que se conoce, y su estado de conservación es tal, que parece recién construida, a pesar de contar dos siglos.

Es d. rigor, al visitar el citado templo algún personaje ilustre, adorar la imagen de Dios; y el señor conde de Toreno y los que tienen la honra de acompañarle, han llenado este deber cumplidamente. Han venerado esta reliquia contenida en un valiosísimo marco de bronce o incrustado con riquísimos brillantes y piedras de valor inabarcable.

Terminada la visita a la catedral, regresó a su alojamiento el ministro. Una hora después era despedido por las autoridades y personas más influyentes del país y se ponía en marcha de regreso a esa corte, a donde le llaman las múltiples atenciones de su cargo.

Me han invitado a almorzar con los espellionarios, y como el tiempo que queda hasta que el subido de la máquina nos anuncie la hora de salir, es ya contado, cierro aquí esta carta.—MEXCHERA.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Londres, 10. El Sr. Wyndham ha sido nombrado secretario de la legación de Inglaterra en Madrid. Brevemente saldrá para su destino. El Sr. Saurin va a Lisboa como secretario de la legación inglesa en la corte de Portugal.

Vienna, 10. En las cercanías de Batum se encuentran 2000 habitantes de las montañas, bien armados y dispuestos a oponerse a la ocupación por el ejército ruso de la plaza de Batum.

Paris, 10. En la parte Norte de Francia se nota alguna agitación entre la clase obrera: Hay temores de nuevas huelgas.—Fabra. Londres, 10. Entre los musulmanes de las provincias bosnias reina gran agitación. Los cristianos se refugian en los campos, deseando ardentemente la completa ocupación del país por los austríacos. El congreso de obreros que debía celebrarse en Francia en este mes, se reunirá el próximo en Lausanne.

Vienna, 10. En los círculos diplomáticos no se da importancia a los rumores de un próximo rompimiento entre Austria y la Puerta. Estos rumores indican, sin embargo, el estado de los ánimos. La insurrección en la Rumelia adquiere grandes proporciones y estorba la evacuación rusa.

Paris, 10. Las últimas noticias de Constantinopla insisten en que la Puerta se ha negado a determinar con precisión los términos de la cesión transitoria de las provincias bosnias a Austria-Hungría. Son muy numerosos los delegados musulmanes que se presentan al sultan demandando su opinión acerca de la resistencia.

El príncipe Halim ha salido ayer directamente para Constantinopla, llamado por el sultan para conferenciar sobre los asuntos de Egipto. Mehemet-Ali celebró frecuentes entrevistas con el sultan.

Londres, 10. En los centros oficiales no producen, como en a opinión, sensación alguna las noticias de Bosnia. Los comisionados ingleses saldrán inmediatamente para la Rumelia.—Agencia española. Vctor Hugo se encuentra en perfecto estado de salud. No son ciertos, por consiguiente, los rumores que circulaban, anunciando que estaba gravemente enfermo.

Los periódicos italianos han hecho circular la noticia de que no era difícil que el príncipe de Bismarck, en un término breve, abandonara los negocios públicos, y el rey Guillermo abdicara definitivamente en el príncipe heredero. Todo esto lo relacionan aquellos periódicos con la agitación política que han de producir las últimas elecciones de Alemania; pero la prensa extranjera en general no da crédito bastante a estas suposiciones del Pianolo y el Kauffalla, re conociendo sin embargo, que el cancller Bismarck se podrá ver muy contrariado en las discusiones del Parlamento.

Hoy ha recibido el Banco de España de la casa de Moneda de Madrid, pesetas 783346.

Hoy hemos adquirido noticias exactas y nuevos detalles sobre la partida que ayer a las nueve se levantó en Navalmaral.

Los insurrectos llegaron vestidos de paisano en el tren ordinario, y se apearon en la estación próxima, trasladándose a la ermita del mismo pueblo de Navalmaral, donde cambiaron su traje por los uniformes; no sabemos si los llevaban como equipaje o los condujo al santuario alguna persona encargada de este oficio.

A las nueve se lanzaron a la calle todos los vecinos del pueblo de Navalmaral, y aunque sorprendidos por los rebeldes que penetraron en el lugar dando vivas a la república, algunas personas se manifestaron dispuestas a resistir y armar el somaten. Mientras esto sucedía, la partida desarmó a la pareja de la guardia civil, se llevó dos caballos de la casa de un labrador, y salió diciendo que el pueblo se armará y la persiguerá. Inmediatamente las autoridades civiles y militares telegrafiaron la presentación de aquellos nombres armados y la ninguna importancia de su fuerza.

El que los mandaba ceñía fajá de mariscal de campo y otros llevaban insignias de jefes y oficiales. Los adeptos veían un traje desigual con gorro frigio. Desde Navalmaral se dirigieron al pueblo de Amaraz y la fuerza de la guardia civil, compuesta de cuatro guardias, les dio el jaitol intimidándoles la rendición, y no siendo obedecida, rompió el fuego contra los rebeldes, manteniéndolo constante hasta que se acabaron las municiones. No nos consta si hubo bajas, pero es lo probable que las hubiera. La partida desarmó entonces a los guardias, penetró en el pueblo y se llevó 14000 rs. de las dependencias de la administración pública, según creemos.

Persiguida ya activamente por numerosas fuerzas, tomó ayer mismo la dirección de Serrejón, sin que tengamos noticias posteriores.

El Sr. Santa María salió anoche de Madrid, pero no para Castellón sino para Biarritz, en uso de licencia, con objeto de restablecer su salud. El miércoles cayó un fuerte pedrisco en los pueblos de Mas de Fachernas, Calera Godally, Urdiceca ocasionando pérdidas de consideración en los viñedos. Ayer mañana se dijo también que en la plana del Burgá, término del Perelló, había caído un pedrisco mayor. En Amposta cayeron asimismo cuatro exhalaciones en otras tantas casas. Una de ellas es la que ocupa el destacamento y comandante militar, sin que por fortuna ocasionara desgracias.

El colegio de Béjar es, por su organización, ventajosas condiciones y excelentes resultados, uno de nuestros mejores establecimientos de enseñanza. Creemos prestar un servicio a los padres de familia llamando su atención sobre el anuncio del referido colegio, inserto en el lugar correspondiente de este número.

El lunes próximo tendrá lugar en la plaza de los Campos una corrida de toros por la sociedad «La Cúchares». El encargado de negocios de España en Montevideo participa que han fallecido en aquella república, sin dejar herencia la algunos súbditos españoles Andrés Rey Benito V. y la Rocha y Manuel Arment, cuyas posesiones de naturaleza se ignoran.

El ministro de Negocios de España en Buenos Aires da cuenta del fallecimiento del súbdito español Aurelio Casacuberta, natural de Barcelona, ocurrido en alta mar el día 27 de marzo último a bordo del vapor La France, que se dirigía a Montevideo.

El ministro plenipotenciario de S. M. en Rio-Janeiro anuncia así mismo la defunción de los súbditos españoles Nicolás Gonzalez y José Benito Pereira, sin dejar herencia alguna; y el consuli general de España en el Cairo y el consuli en Hong-Kong comunican respectivamente el fallecimiento de los españoles D. Federico Campo, ocurrido en Damietta, y D. Manuel Ortega y Arellano, natural de Valencia, que murió el día 29 de abril último, en aquella colonia infeliz.

BOLETA. LOT. OFIC. 10 DE AGOSTO.

Fondos públicos. Últimos precios. Rentas. Alza. Baja.

por 100 interior. 13-40 0-73
-Fin de mes. 07-0
-Fin próximo. 00-00
por 100 exterior
Intble. interior. 29-80 0-2
dem exterior. 00-00
Billetes hipot. 00-00
Bonos del Tesoro 00-00
B. Hipot. Céd. 70/0 00-00
Id. 60/0 00-00
Bl. Banco y T. 96-80 0-20
Jrps. prov. de A. 06-78 0-18
Banco H. Colon. 09-00
Bl. de ferro-car. 26-28
Londres 90 d. fch. 4-80
Paris a d. vista. 0-04
Banco de España. 224-00 0-30

NO OFICIAL.
DESCUENTOS.—Ocupes 5 venc. 67-40.
-Id. 1.º de julio 67-40 —Id. 1.º de enero de 1876, 67-40. —Estador convenidos 80-00.—Id. último 67-00.—Id. 30 de junio de 1877, 85-00.—Id. 31 de diciembre de 1877, 85-00.—Carpetas, 16
A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 18-45.—Fin de mes 13-40.— Fin próximo, 13-30.—Firme.—R.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 10 DE AGOSTO

Después de cerrada nuestra edición de pro incias, recibimos las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Roma, 10. La circular del nuevo ministro de Estado, cardinal Nina, declara que seguirá la línea de conducta que dejó señalada su antecesor, monseñor Franchi.

Requerida a los nuncios eviten crear dificultades inútiles, asegurando que la Santa Sede está resuelta a mantener con todas las potencias una amistad sincera. Havre, 9 (5 tarde). El estado de la reina Cristina es desesperado. Esta noche se le administrarán los últimos sacramentos.

Burdos, 10. El periódico la Grande publica hoy integra la carta del Sr. Caste ar, tan discutida por la prensa.—Fabra.

Ha salido para Cataluña en uso de licencia el capitán general del departamento de Cartagena, D. Manuel de la Pezuela.

Se encuentra más aliviado de la afección que le aqueja el ex jefe carlista Sr. Pérula.

—Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo dos meses de licencia al teniente coronel de infantería D. Ramon Torrijos.

El ministro de la Guerra se encuentra más aliviado de la afección que le aqueja el ex jefe carlista Sr. Pérula.

—Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo dos meses de licencia al teniente coronel de infantería D. Ramon Torrijos.

Concediendo dos meses de licencia al teniente coronel de infantería D. Ramon Torrijos.

El ministro de la Guerra se encuentra más aliviado de la afección que le aqueja el ex jefe carlista Sr. Pérula.

—Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo dos meses de licencia al teniente coronel de infantería D. Ramon Torrijos.

Retiro á los tenientes coroneles de infantería D. Carlos Costa y Alarcón y D. Domingo Díaz y S. L. á los comandantes D. Protasio Rico y Bermejo y D. Manuel Espojo y Arribas.

Concediendo un mes de licencia para París al brigadier D. Ramón García y Gómez.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Logroño D. Felipe J. Perino y Revilla.

De mañana á pasado saldrá para Cádiz el comandante general de aquella provincia D. Juan de Dios Córdoba.

El brigadier Álvarez, secretario de la dirección general de la guardia Civil, se encuentra en la actualidad revisando algunos tercios de dicho instituto.

Hoy ha estado á presentarse al ministro de la Guerra el jefe del ejército Sr. Carría.

En Alemania se fabrica un producto que tiene el aspecto del algodón, ligero, blando, blanco, sedoso y comparable al pelo de un perro faldero blanco.

La organización de 83 estaciones meteorológicas en los Estados Unidos, establecidas desde el lago Winnipez al golfo de Méjico, y del Pacífico al Atlántico, permite hoy estudiar las grandes movimientos atmosféricos.

El Sr. Hebert se ha encargado de la limpia de todas aquellas costas, empleando el tiempo trascurrido desde el 1.º de octubre de 1876 al 31 de marzo de 1877, con objeto de estudiar los movimientos del sroco, jaloqué ó sudeste al traves de las montañas Pedregosas.

Esta madrugada han sido presos los autores del robo cometido recientemente en una casa de la calle de Silva, y entregados al juez correspondiente.

Continúa la Instrucción española y americana en su empeño de que haya en España más industriales y menos doctores.

Después de mil curiosas investigaciones, el Sr. Hebert ha descubrió que dichos torbellinos llegan á la parte septentrional de Europa y hallan generalmente comunicación en la gran abertura que separa la costa occidental inglesa y noruega de la costa oriental groenlandesa.

Se ha sometido á la aprobación del reglamento de una nueva sociedad económica mercantil para el estudio de las cuestiones mercantiles, legislativas, económicas y las relacionadas con la enseñanza y protección entre los empleados mercantiles y del comercio nacional.

Mañana marchará á Santander el diputado á Cortes D. Gaspar Núñez de Arce.

Han sido autorizados: D. Vicente Jove y Hevia para desempeñar el viceconsulado de Rusia en Gijón, y D. Julio Haimann como vice-consul de Rusia en Manila.

Han salido en el expres de esta tarde los señores Galiano y Bustamante, agregados á la embajada extraordinaria que ha de felicitar al rey de Bélgica por el vigésimo quinto aniversario de su casamiento.

Esta madrugada han sido presos los autores del robo cometido recientemente en una casa de la calle de Silva, y entregados al juez correspondiente.

Continúa la Instrucción española y americana en su empeño de que haya en España más industriales y menos doctores.

Esta madrugada han sido presos los autores del robo cometido recientemente en una casa de la calle de Silva, y entregados al juez correspondiente.

Continúa la Instrucción española y americana en su empeño de que haya en España más industriales y menos doctores.

quienes procuran dirigir por otras orientaciones á la juventud estudiosa, con preferencia á las carreras universitarias.

La partida levantada en Navalmorán, que salió de Serrejon, según las últimas noticias, no ha llegado todavía á ninguna de las estaciones de la línea telegráfica de Cáceres á Salamanca.

El propósito de los insurrectos puede ser ganar la sierra vecina de Portugal y salvarse en la fuga.

Se ha hablado también del primer propósito del jefe insurrecto Vallarino, que fue cargar un tren y soltarlo á toda máquina, para hacer algún destrozo en la vía y evitar, en lo posible, su persecución.

También hemos oído que no fueron dos parejas las que hicieron fuego sobre la partida en Almazán, sino dos guardias civiles únicamente.

De los motivos, la partida puede darse por disuelta, y el intento por fracasado desde el primer instante que se inició.

Es probable que llegó antes del día 23 á esta corte el capitán general del distrito de Castilla la Nueva, señor marqués de Estella.

Han sido escriturados para el teatro del Circo del Duque de Sevilla la anudada primera tiple Sra. doña Dolores Trillo, y el barítono Sr. Guzman.

do, por orden del señor conde de Heredia Sp. nota, sesenta y cinco mendigos de ambos sexos.

El próximo jueves tendrá lugar en la plaza de Toros una becerrada á beneficio de la asociación de socorros de los empleados de ferrocarriles.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á Nuestra Señora del Milagro con misa mayor y por la tarde á las seis devotos ejercicios con sermón.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á Nuestra Señora del Milagro con misa mayor y por la tarde á las seis devotos ejercicios con sermón.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á Nuestra Señora del Milagro con misa mayor y por la tarde á las seis devotos ejercicios con sermón.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á Nuestra Señora del Milagro con misa mayor y por la tarde á las seis devotos ejercicios con sermón.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á Nuestra Señora del Milagro con misa mayor y por la tarde á las seis devotos ejercicios con sermón.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á Nuestra Señora del Milagro con misa mayor y por la tarde á las seis devotos ejercicios con sermón.

LA CHILENA (Pasco de la Castellana).—Gran baile de ocho á una de la madrugada.

CAMPOS ELISEOS.—Mabilite Madrileños.—Gran baile de 4 1/2 de la tarde á 9 de la noche.

JARDINES DE LA ALHAMBRA.—Baile desde las cuatro y media de la tarde á ocho y media de la noche.

PLAZA DE TOROS.—Corrida extraordinaria de novillos, en la que se correrán dos embolados, que serán lidiados por una cuadrilla de jóvenes principiantes.

Los prestamos á metálico pagarán un 7 y 80 céntimos por 100 al año, en cuya suma esta comprendido el 7 por 100 de intereses y 84 céntimos por 100 de comisión y amortización.

Los prestamos á metálico pagarán un 7 y 80 céntimos por 100 al año, en cuya suma esta comprendido el 7 por 100 de intereses y 84 céntimos por 100 de comisión y amortización.

Los prestamos á metálico pagarán un 7 y 80 céntimos por 100 al año, en cuya suma esta comprendido el 7 por 100 de intereses y 84 céntimos por 100 de comisión y amortización.

Los prestamos á metálico pagarán un 7 y 80 céntimos por 100 al año, en cuya suma esta comprendido el 7 por 100 de intereses y 84 céntimos por 100 de comisión y amortización.

LAS CATACUMBAS BAJO EL TERROR.

sus amigos. Así, pues, no se detuvo en medidas tibias; las primeras seccionales fueron apoyadas en breve por otras, y se dió orden de cerrar las puertas de París.

Por todas partes, desde la plaza de la Revolución hasta el Instituto, y sobre todo en los muelles, oíase repetido este grito: ¡Mueran los aristócratas! ¡Mueran los moderados! ¡Vivan los patriotas!

Estos peligros amenazaban á Jorge sin que lo sospechara, cuando dió orden á Esteban de que lo buscase un caruaje. Pero su ilusión fué breve, porque Esteban volvió á los pocos instantes diciendo: —No tenemos más que morir aquí!

—¿Qué dices? —Que las secciones avanzan á paso de carga sobre nosotros, y en dos minutos estaremos envueltos por todas partes.

—Lucharemos, —repuso Jorge. —Y volviéndose á la cantinera, repuso: —Te comprometes á velar por los dos? No tuvo tiempo de acabar: una mano acababa de apoyarse en su hombro; volvióse y lanzó un grito de sorpresa.

No tardó en darse cuenta de que se trataba de un hombre, y lanzó un grito de sorpresa. Aquella mano era de Juan Lannes, á quien un año había bastado para ser coronel, y un capricho de uno de los miembros del comité había bastado para destituirle.

Lannes había corrido á París para pedir cuenta de tamaño ultraje que había indignado á todo el ejército del Prineo, donde se había significado por su bravura á las órdenes del general Dagoberto.

Desde su llegada á París, Lannes ocupaba en la calle de Beaune, en un hotel, una pequeña habitación amueblada, con ventanas á la calle, y al oír el ruido de una pelea, ó á lo menos el de un motín, asomóse, reconoció á Jorge, y como por sus costumbres sabía todo lo que trabajaba contra los partidos desenfrenados, adivinó el peligro que corría, y en dos brinco estuvo á su lado.

de Jorge, que á la cabeza de los suyos se aprestaba á recibir á los que venían por el muelle, mientras Esteban Martín, al frente de otros cuantos valientes, disponíase á resistir á los que avanzaban por la calle de Verneuil.

Los hombres de David eran pocos pero aguerridos, de probado valor, de admirable sangre fría, y en ella las atrevidas disposiciones de su jefe podían tener un resultado favorable. Jorge había dicho: —Si no emplean artillería contra nosotros, los vencemos.

Contaba además con que la parte sensata de París, indignada ya contra el partido del terror, los apoyaría.

La noche que se acercaba debía sólo dar la señal de una retirada individual ó más bien de un *salvo el que pueda*, tratando entonces de retirarse hacia los Campos Eliseos, cuya seccion era citada por sus ideas menos alborotadoras.

En los gritos de alegría de la multitud, Jorge comprendió que las fuerzas se acercaban, y en efecto las primeras secciones empezaron á desembarcar por los muelles y la calle de Verneuil.

—¡Rendios! —dijo el comandante de la primera seccion que avanzó. —¡Rendios! —repuso Jorge con bravura, —¡inec!

—¿Quiénes sois para estar reunidos en tal número, con las armas en la mano? —¡Patriotas! —repuso Jorge con voz firme. —¿De qué seccion? —De la de los Molinos. —¿Y el comandante? —Yo le recomplazo. —¿Tu nombre? —Jorge David. —Estás fuera de la ley; entrega las armas.

Jorge vaciló un instante y repuso: —Si me juras que al entregarme yo no se disparará un tiro, y que todos estos vientes que merodean quedan en libertad, me entrego.

LAS CATACUMBAS BAJO EL TERROR.

campo de batalla, no daban señales de vida, todas las puertas y ventanas estaban cerradas y solo Lannes desde la suya no perdía de vista á su amigo.

Los primeros pasos que dieron los Hijos de París fueron recibidos con algunas descargas de las secciones, y Jorge que no había querido ser el primero de romper el fuego, al ver que sus enemigos tomaban la iniciativa dijo también á los suyos: —¡Fuego!

Esteban repitió la misma voz y al punto el fuego se hizo general. —Fuego tercera y cuarta, —gritaba Jorge —primera y segunda bayoneta: ¡adelante!

Estas órdenes ejecutadas con precision, produjeron algun desorden en las filas enemigas, cuya fusilería, mal dirigida, no produjo efectos tan mortíferos como la de los Hijos de París.

Además, algunos más razonables de las secciones preguntábanse por qué había de hacerse fuego contra otra seccion de un barrio distinto de París, y esto producía cierta vacilacion que se producía en ventaja para los amigos de Jorge.

Estos soldados iban perdiendo fuerza, porque varios de sus enemigos aprovechaban las sombras de la noche para retirarse á sus casas, y por fin después de media hora de pelea, en la cual ya no podían distinguirse los moderados de los terroistas, puesto que en traje y en armas eran semejantes, las secciones que desembarcaban por el muelle y por la calle de Verneuil encontráronse en el centro de la calle de Beaune.

Erán dueños del campo, pero apurados se hubieran visto para explicar por dónde habían huido los enemigos que no habían logrado matar; no habían hecho ni un prisionero.

Dióse la orden de recoger muertos y heridos, y se contaron noventa muertos. Veintinueve desconocidos de las secciones supusieron que pertenecían á los moderados, pero estos no dejaron ni un herido en la calle.

LAS CATACUMBAS BAJO EL TERROR.

XV. DOS HERIDOS.

Jorge, con una docena de los suyos, había logrado ganar el barrio de las Escuelas, donde el partido girondino contaba infinitos partidarios entre los estudiantes de la época, que más adelante, bajo el epíteto de *juventud dorada*, debía salvar la Convencion de los snarquistas en termitero, hasta el golpe de Estado de vendimiarlo, que vino á crear el Directorio.

Uno á uno Jorge y sus amigos fueron entrando en casa de un joven médico, donde se habían reunido diferentes veces, y allí David decidió que durante algunos días, y por medida de precaucion, los Hijos de París no se reunieran en las Catacumbas.

—¿Y que harás de Deforgast? —preguntaron á Jorge. —De ese yo me encargo; tenemos que arreglar juntos unas cuentas.

A pesar de todos los agravios que contra él tenía, Jorge trataba de salvar al caballero de Puzot, puesto que ya tenía convencimiento por lo que le había dicho Carlota de que era el padre de Anita. No podía intentar nada contra el padre de la que amaba. Le tendría preso en las Catacumbas hasta el momento en que tiempos más tranquilos quitasen fuerza al partido del cordelero; pero Jorge comprendía la necesidad de dejar en cambio de aquellos sitios al conde de Sombreuil y su hijo, ó al menos poner á su enemigo en la imposibilidad de hacerles daño.

—¿O me habéis dejado á ese hombre? —preguntó á sus amigos. —Atado y encerrado. Décese está encargado de atender á sus necesidades. —Bien.

Dadas las últimas instrucciones á sus amigos, Jorge cambió su traje de descamisado por uno completo que le dejó el médico; tomó de sus armas solo un par de pistolas y se dirigió á la casa donde suponía que estaba Anita, cuya suerte le inquietaba un poco.

Lannes había seguido con ansiedad todo el combate que había tenido lugar al pie de sus ventanas, y aquella lucha produjo en él muy amargas reflexiones: mil veces estuvo á punto de bajar en auxilio de su amigo, pero otras tantas fué detenido por el noble impulso de su corazón, y decía: —Yo soldado manchar mis manos con sangre de mis hermanos! tomar parte en una guerra civil... nunca que Dios decida entre ellos.

A pesar de esto, su corazón experimentó

